
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 05(cinco) de 
maio do ano de 2022(dois mil e vinte e 
dois).------------------------------------------------ 

   Às dez horas do dia 05(cinco) de maio do ano de 2022(dois mil e vinte e dois) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação “ad 
hoc” da Primeira Secretaria pela Vereadora Caroline Midori da Costa Silva, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandra dos Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto 
de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, 
Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite 

Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues e Vinícius Caetano Corrêa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da 
Sessão do dia 03/05/2022. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE  que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 03/05/2022;  TRIBUNA LIVRE 
- ASSOCIAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA CONTABILIDADE DE CABO 
FRIO, ARRAIAL DO CABO E ARMAÇÃO DOS BÚZIOS, REPRESENTANTE: 
WALDENIR PIMENTEL NASCIF JÚNIOR, ASSUNTO: PROJETO TRIBUTO À 
CRIANÇA; PROJETO DE LEI: 0026/2022 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE UNIFORMES ESCOLARES 
PADRONIZADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0092/2022 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, OBRIGA O PODER EXECUTIVO A FORNECER AOS AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AOS AGENTES 
DE ENDEMIAS, PROTETOR SOLAR, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0098/2022 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVOS DE 
ENERGIA ELÉTRICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0166/2022 - ADEIR NOVAES, CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
INCENTIVO À UTILIZAÇÃO DA MUSICOTERAPIA COMO TRATAMENTO 
TERAPÊUTICO ALTERNATIVO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, 
SÍNDROMES E/OU TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0182/2022 - MIGUEL 
ALENCAR, DISPOE SOBRE A INSTALAÇÃO DE BICICLETÁRIOS NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0192/2022 - 
VANDERSON BENTO, DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DA COBRANÇA DE 
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TAXA DE ESTACIONAMENTO POR SHOPPING CENTERS AOS 
FREQUENTADORES COM IDADE IGUAL OU SUPERIOR A SESSENTA 
ANOS; PROJETO DE LEI: 0216/2022 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, INSTITUI 
O PASSE LIVRE ATLETA NO SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO 
COLETIVO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0223/2022 - MIGUEL ALENCAR, INSTITUI O PROGRAMA 
CAÇAMBA COLETIVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0236/2022 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE O 
TEMPO MÁXIMO DE ESPERA PARA ATENDIMENTO EM EMPRESAS 
FORNECEDORAS DE ENERGIA ELÉTRICA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna Livre ao representante da Associação dos 
Profissionais da Contabilidade de Cabo Frio, Arraial do Cabo e Armação dos 
Búzios, Senhor Waldenir Pimentel Nacif Junior, que discorreu sobre o Projeto 
“Tributo à Criança”, destacando inicialmente que a associação fora criada 
em1967 pelo vice-prefeito à época, Senhor Jorgelei Duarte Guimaraes, que 
também era um profissional da Contabilidade. Após discorreu sobre a trajetória 
da instituição e disse que desde 2018 a associação dera início ao projeto “Tributo 
à Criança” frisando que em decorrência de que os contadores faziam a maioria 
das declarações de Imposto de Renda poderiam influenciar diretamente no 
sucesso do citado projeto. Sugeriu, que os recursos descontados no Imposto de 
Renda e que atualmente eram enviados para o Governo Federal 
permanecessem em Cabo Frio e fossem empregados  em programas sociais 
voltados para as crianças. Os Vereador Alexandre Marques, Thiago 
Vasconcelos e Douglas Felizardo apartearam o orador corroborando com suas 
palavras e parabenizando o mesmo pelo brilhante trabalho à frente da 
Associação de Contabilidade. Após, o senhor presidente franqueou a Tribuna ao 
Vereador Thiago Vasconcellos que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
teceu comentários sobre o trabalho do PROCON em Cabo Frio, ressaltando que 
ele próprio fora autor de algumas leis que tinham como objetivo proteger os 
direitos dos consumidores. Citou o caso de uma senhora que em virtude de um 
ataque de ira quebrara a loja da ENEL de Cabo Frio. Disse que, a mão do Estado 
deveria pesar sobre as empresas que desrespeitavam o direito do consumidor. 
Em aparte o Vereador Alexandre Marques Cordeiro disse, que seria necessário 
uma atitude emergencial com relação a empresa ENEL, destacando que a 
empresa sabia fazer cobranças, exigindo o máximo dos consumidores, mas, que 
na contrapartida não favorecia o usuário e nem mesmo o município. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Thiago Vasconcellos agradeceu o aparte e 
agradecendo a atenção de todos encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna 
o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
teceu comentários sobre denúncia que recebera acerca do estado precário em 
que se encontrava o cemitério do Jardim Esperança, enfatizando que entrara 
com Indicação solicitando a limpeza e manutenção imediata do local. 
Continuando disse que fora questionado sobre o horário de fechamento da orla 
da Praia do Forte, sublinhando que deveria haver um planejamento para o 
fechamento e abertura do local. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse que 
fora derrubado o veto do Prefeito e que ficara estipulado que o fechamento da 
Orla ocorreria somente aos sábados, domingos e feriados. Em aparte o Vereador 
Davi Souza disse que estava na Casa havia somente cerca de um mês e que se 
comprometia em tentar ser o intermediário entre o Legislativo e o Executivo, no 



sentido de trazer respostas às questões levantadas. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Leonardo Mendes agradeceu os apartes e disse que estaria  
aguardando o cumprimento daquela Lei. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da tribuna o Vereador Davi Souza que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou de sua alegria em observar o 
envolvimento de diversos segmentos sociais em sua luta com relação a 
instalação da rede separadora de esgoto em Cabo Frio. Disse que a população 
carecia de uma estrutura digna para viver, e que quando o esgoto retornava para 
a casa das pessoas na época das chuvas, a situação ficava insuportável. Disse, 
que fora organizado um grupo de trabalho com o intuito de fazer com que a 
PROLAGOS cumprisse o que estava acordado em contrato. Disse ainda, que 
havia uma parte da rede separadora pronta no Bairro Jardim Esperança, que 
jamais fora utilizada. Disse que a manutenção da rede que já existia no município 
era imprescindível e também não poderia ser esquecida. Disse que a falta de 
reparos nas manilhas que afundavam, culminava nos enormes buracos que 
assolavam o município. Continuando observou que, era cobrada a taxa de 30% 
pela ENEL e que ninguém sabia onde era utilizado aquele recurso, assim, 
deveria haver também esclarecimento sobre aquele fato. Disse que havia muito 
tempo a prefeitura realizava manutenção de bueiros, o que era de grande 
relevância, sobretudo durante as chuvas. Após falou sobre a militância do 
funcionário da prefeitura Senhor Paulo de Tarso, com relação a preservação da 
Lagoa. Disse que o mesmo era fiscal , tinha compromisso com a cidade e que 
aprendera muito com ele. Prosseguindo falou sobre a importância da Bandeira 
Azul, selo de qualidade adquirido pela Praia do Peró, sublinhando que aquela 
fora uma grande conquista. Disse que, o compromisso com o turismo o ano todo 
fazia girar a economia. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques disse que 
como pescador e representante daquela classe, jamais desistira da recuperação 
da lagoa que era  uma grande atração turística do município e que continuaria 
somando forças com os prefeitos que tinham compromisso com aquela luta. 
Disse que fora tirada cerca de 96 toneladas de pescado da Lagoa e que no dia 
anterior houvera a retirada de duas toneladas de camarão e que a 
responsabilidade de uma lagoa sadia era de todos. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador Davi Souza disse que estivera no bairro Monte Alegre e que o 
Governo do Estado colocara manilhas na Rua Projetada 11, mas, que na parte 
subsequente não houvera continuidade das obras, assim, havia ligação do “nada 
com coisa nenhuma”[sic]. Disse que muitos ao virem as obras do Governo do 
Estado naquele local investiram na compra de lotes. Ao final agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir,ocupou a Tribuna o 
Vereador Vanderson Sant`Anna que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
dirigindo-se aos integrantes do Parlamento Juvenil disse que se interessara pela 
política ainda muito jovem. Em seguida comentou sobre o aumento do piso 
salarial da classe dos enfermeiros, destacando que aquela fora uma grande 
conquista e que o trabalho era doloroso e cansativo que precisava de uma dose 
cavalar de amor para continuar. Disse que, a pandemia servira para mostrar a 
importância dos enfermeiros, que dedicavam suas vidas para o bem estar de 
pessoas que nem conheciam, assim, tais profissionais mereciam aquele 
reconhecimento. Em aparte, o Vereador Alexandre disse que era casado com 
uma enfermeira e conhecia bem aquela realidade e ainda, que era lamentável 
que a luta para aquele reconhecimento tenha levado vinte anos.  
Retomando ao seu discurs, o Vereador Vanderson Sant`Anna afirmou, que as 



obras de recapeamento e tapagem dos buracos no Bairro Jardim Caiçara seguia 
a todo vapor e que trabalhava naquela causa diurturnamente. Ao final disse que, 
com relação a homologação do concurso de 2020, os cidadãos aprovados 
naquele certame não podiam ter seus direitos vilipendiados e que mereciam 
também o reconhecimento. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, fez uso da Tribuna a Vereadora Caroline Midori, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida falou sobre os problemas concernentes ao canil 
municipal e seus desdobramentos, destacando que eram muitas as reclamações 
e que os responsáveis sempre se utilizavam do  argumento de que o canil estava 
com super lotação de animais. Disse que desde o início do seu mandato vinha 
apresentando soluções para os problemas do local, mas, que o Executivo 
Municipal não dava importância aos seus pleitos. Observou, que naquela data 
entrava com proposição e que o objetivo de sua luta era oferecer o mínimo que 
os animais do canil municipal necessitavam. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto 
de Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida reportando-se 
ao discurso do Vereador Leonardo Mendes com relação ao cemitério do  
Bairro Jardim Esperança disse que, ele próprio estivera no local e corroborava 
com as palavras do vereador. Disse que o cemitério necessitava da atenção do 
Poder Público. Em seguida disse, que recebia inúmeras denúncias sobre 
marcação de consultas e que tomara conhecimento de que, em virtude das férias 
de um médico o posto de saúde do bairro Guarani seguia sem atendimento. 
Disse que a saúde do cidadão não tirava férias e que não era contra as férias 
dos profissionais, mas, considerava inadmissível que não houvesse um 
substituto. Afirmou que tomara conhecimento de que o povo levava cerca de três 
meses para que fosse possível conseguir marcar a consulta com um Clínico 
Geral, assim, enviara Requerimento à Secretaria de Saúde com o intuito de obter 
respostas para diversas perguntas sobre o atendimento e o andamento daquela 
área. Disse que a grande maioria da população não tinha como pagar 
atendimento particular e precisava do SUS. Solicitou apoio dos Nobres Pares 
para que o apoiassem naquela questão. Após disse que, mais uma vez 
ressaltava a importância da Audiência Pública a ser realizada no dia 11 de maio, 
onde seriam discutidas questões relacionadas à poluição da Lagoa de 
Araruama, assim, esperava que todos os vereadores estivessem presentes e 
que a reunião fosse um divisor de águas quanto a destruição da Lagoa. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após o senhor 
presidente, aludindo ao discurso do vereador João Roberto de Jesus disse, que 
era de extrema importância que houvesse um médico substituto cobrindo as 
férias daquele profissional e que estava impressionado com a atual 
administração da Saúde. Disse ainda, que com relação as colocações da 
vereadora Caroline Midori, por certo as cobranças vinham de acordo com as 
demandas e que sempre recaiam sobre os vereadores que realizavam um bom 
trabalho. Parabenizou aos Nobres Pares por seus discursos e trabalhos em prol 
do Legislativo Municipal. Em seguida disse que, caso a prefeitura não fosse 
aplicar as Emendas Impositivas deveria se explicar para com a Casa, para que 
fossem tomadas as medidas cabíveis. Continuando na direção dos trabalhos, o 
senhor presidente conduziu a Sessão Plenária para a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 
E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0026, 0092, 0098, 
0166, 0182, 0192, 0216, 0223 E 0236/2022. FORAM APROVADOS OS 



REQUERIMENTOS NSº: 0063, 0069, 0070, 0071 E 0072/2022 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0003, 0154, 0327, 0357, 0382, 0383, 0384 E 0385/2022. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 061/2022 AOS 
RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 
0001/2022 E PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0001/2022. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 053/2022 AO PROJETO DE LEI: 
0360/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0061, 0063, 0065, 0066, 0067, 0070, 0071, 0072, 0073, 0074, 0075, 0077, 0079, 
0082, 0083, 0084, 0087 E 0088/2022 SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. A SEGUIR, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0360/2021, PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2022 E PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 
0001/2022. ESTANDO, PORTANTO APROVADO O PROJETO DE LEI: 
0360/2021, COM A INCLUSÃO DA EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2022 E 
EMENDA ADITIVA: 0001/2022. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal.  Não havendo oradores para 
o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


